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Αιτήσεις για άδειες νέας 

φύτευσης αμπελιών 

 

 

 

Από το Τμήμα Φυτικής & Ζωικής Παραγωγής της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας 

και Κτηνιατρικής Π.Ε. Ιωαννίνων ανακοινώνεται ότι: 

Σύμφωνα με το άρθρο 7 της αριθμ.  916/102034/8-4-2024 απόφαση του Υπουργού 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με θέμα: «Θέσπιση των αναγκαίων 

συμπληρωματικών μέτρων για την εφαρμογή των Κανονισμών (Ε.Κ) αριθ. 1308/2013, 

(Ε.Ε) αριθ. 2018/273 και (Ε.Ε) αριθ. 2018/274, σχετικά με τη διαχείριση των αδειών 

για νέες αμπελοφυτεύσεις.» (ΦΕΚ Β΄ 2181): 

Οι ενδιαφερόμενοι για την απόκτηση αδειών νέας φύτευσης οινοποιήσιμων ποικιλιών 

αμπέλου, μπορούν να υποβάλουν αίτηση- υπεύθυνη δήλωση ηλεκτρονικά, μέσω της 

Ψηφιακής Υπηρεσίας Υποβολής Αιτήσεων Αδειών Νέων Φυτεύσεων της ιστοσελίδας 

του ΥΠ.Α.Α.Τ, ( www.minagric.gr/ )από 1 Σεπτεμβρίου 2024 έως 20 Σεπτεμβρίου 

2024. Για το εν λόγω χρονικό διάστημα η ψηφιακή υπηρεσία υποβολής αιτήσεων 

αδειών νέων φυτεύσεων θα παραμείνει ανοιχτή. 

Πληροφορίες: 2651364114, Γραφ. 114 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

Το αυγοτάραχο ο “ χρυσός” του Αμβρακικού Κόλπου 

! 

 

Ένα από τα προϊόντα που χαρακτηρίζουν την Πρέβεζα και 

τον  Αμβρακικό Κόλπο  είναι το αυγοτάραχο. 

Από τα μέσα σχεδόν του  καλοκαιριού μέχρι το τέλος του 

Σεπτεμβρίου στα  3 νταλιάνια που λειτουργούν στην περιοχή  στην 

Πούντα Ακτίου, τη Λασκάρα και τους Λάκκους Νεοχωρίου  

ψαρεύονται οι  μπάφες, οι θηλυκοί κέφαλοι από τις οποίες 

παράγεται το αυγοτάραχο. 

Τα αυγά  των ψαριών αλατίζονται, στεγνώνουν και μετά 

κερώνονται ενώ  διατηρούνται για  πολύ καιρό. 

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

mailto:geoteeip@otenet.gr
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Συγκροτήθηκε η Ενεργειακή 

Κοινότητα της Περιφέρειας 

Ηπείρου 

 

 

 

 
Με την εγγραφή στο ΓΕΜΗ ολοκληρώθηκε η διαδικασία για τη σύσταση της 

Ενεργειακής Κοινότητας της Περιφέρειας Ηπείρου. 

Στην ίδρυση του νομικού προσώπου, που έχει τη μορφή αστικού συνεταιρισμού, 

συμμετέχουν συμπεριλαμβανομένης της Περιφέρεια Ηπείρου συνολικά είκοσι δύο 

(22) Οργανισμοί, εκ των οποίων: δώδεκα (12) Δήμοι, δύο (2) ΔΕΥΑ, ένας (1) 

Σύνδεσμος Ύδρευσης και έξι (6) ΟΕΒ της Περιφέρειας Ηπείρου. 

Είχε προηγηθεί η υπογραφή της πράξης ίδρυσης και του καταστατικού του νομικού 

προσώπου στην έδρα της Περιφέρειας Ηπείρου, από τους εκπροσώπους των μελών 

στις 20/8/2024, σε συνέχεια των αποφάσεων των οικείων συλλογικών τους Οργάνων. 

Επισημαίνεται πως στην ίδρυση της Ε.Κ.Π. Περιφέρειας Ηπείρου συμμετείχαν μόνο 

όσοι εκ των Οργανισμών διαβίβασαν τις αποφάσεις των οικείων συλλογικών τους 

οργάνων μέχρι τις 9/8/2024 διότι, βάσει νόμου, για τη συμμετοχή στο Πρόγραμμα 

«Απόλλων» ήταν επιτακτικό να ολοκληρωθεί η σύσταση της Ε.Κ.Π. έως τις 

30/8/2024. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

 

«SOS» στη Λευκάδα: Βρέθηκαν νεκρές 

αγελάδες σε παραλίες 

 

 

 

 

 
Συναγερμός σήμανε στην Λευκάδα, μετά την εμφάνιση και δεύτερης νεκρής 

αγελάδας σήμερα (30/08) στο νησί και συγκεκριμένα στην παραλία του Αη Γιάννη. 

Στο σημείο βρίσκονται από το πρωί συνεργεία της καθαριότητας του δήμου 

Λευκάδας μαζί με ανθρώπους της κτηνιατρική υπηρεσίας της Αντιπεριφέρειας. 

Στο τέρμα της παραλίας στα Πευκούλια λουόμενοι εντόπισαν την Πέμπτη (29/08) την 

πρώτη αγελάδα που ξέβρασε η θάλασσα, σύμφωνα με το ilefkada.gr. Αμέσως 

ειδοποιήθηκε το λιμενικό και η πυροσβεστική. Το ζώο ήταν σε αποσύνθεση με 

δεμένο σχοινί στο πόδι του το οποίο κατέληγε σε βαρύ αντικείμενο, κάτι που δείχνει 

ότι το έχουν ρίξει στη θάλασσα από σκάφος. 

Παράλληλα, υπάρχουν φόβοι ότι καράβι έχει αδειάσει τα νεκρά ζώα και ίσως 

εντοπισθούν και άλλα. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

https://www.epiruspost.gr/sygkrotithike-i-energeiaki-koinotita/
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Γεύσεις και αρώματα της Ηπειρωτικής 

Γης θα γεμίσει για μία ακόμη φορά η 

Πλατεία Μαβίλη, δίπλα στη λίμνη των 

Ιωαννίνων. 

 

 

Κι αυτό καθώς το Επιμελητήριο οργανώνει για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά την έκθεση 

τοπικών προϊόντων. 

Η έκθεση θα πραγματοποιηθεί από τις 5 μέχρι τις 8 Σεπτεμβρίου και οι επισκέπτες θα 

έχουν την ευκαιρία να γευθούν πιστοποιημένα τοπικά προϊόντα από παραγωγούς των 

Ιωαννίνων, ενώ στους εκθέτες παρέχεται και η δυνατότητα πώλησης των προϊόντων 

τους. 

Τα εγκαίνια της έκθεσης θα πραγματοποιηθούν την Πέμπτη, 5 Σεπτεμβρίου και ώρα 8 

μ.μ.. 

Ώρες λειτουργίας: 

Πέμπτη, 5 Σεπτεμβρίου: 20:00-22:00 

Παρασκευή, 6 Σεπτεμβρίου: 18:00-22:00 

Σάββατο, 7 Σεπτεμβρίου: 11:00-15:00 & 18:00-22:00 

Κυριακή, 8 Σεπτεμβρίου: 11:00-15:00 & 18:00-22:00 

Γεμίζει τοπικά προϊόντα για τέσσερις μέρες η Πλατεία Μαβίλη 

Πηγή:    epiruspost.gr 

 

 

Με κτηνιάτρους και ελέγχους 

ξεκίνησε η μεταφορά κοπαδιών 

από τα ορεινά της Ηπείρου 

 

 

 

 

Με την παρουσία κτηνιάτρων, αυστηρούς ελέγχους και απολυμάνσεις στα οχήματα 

που χρησιμοποιούνται ξεκίνησε η μεταφορά κοπαδιών από τα ορεινά της Ηπείρου και 

τα θερινά βοσκοτόπια προς τα πεδινά. 

Η Κτηνιατρική Υπηρεσία ήταν παρούσα όλο το Σαββατοκύριακο ώστε οι μετακινήσεις 

να γίνουν με ασφάλεια και με τήρηση όλων των μέτρων για την προστασία του ζωικού 

κεφαλαίου από την πανώλη. 

Η Ήπειρος έμεινε αλώβητη από τη νόσο και στόχος όλων είναι η διαφύλαξη της 

κτηνοτροφίας που αποτελεί έναν σημαντικό κρίκο για την οικονομία της περιοχής. 

Σύμφωνα με νέα απόφαση της Γενικής Διεύθυνσης Κτηνιατρικής του ΥΠΑΑΤ, 

εκτιμώντας τα νέα επιδημιολογικά δεδομένα που αφορούν την επιζωοτία της πανώλης 

μικρών μηρυκαστικών στη χώρα και με στόχο την αποτροπή της περαιτέρω διασποράς 

του νοσήματος, ισχύουν τα ακόλουθα: 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/gemizei-topika-proionta-gia-tesseris/
https://www.epiruspost.gr/me-ktiniatroys-kai-elegchoys-xekinise/


Ήρθε το «τέλος» συσκευασιών 

μιας χρήσης 

 

 

 

 

 

 

 

Πώς θα λειτουργήσει το καθεστώς συλλογής υλικών προς ανακύκλωση – Ποιες οι 

υποχρεώσεις των καταναλωτών. 

Θεσπίζεται επιστρεφόμενο τέλος σε πλαστικό και αλουμίνιο. Προβλέπεται ενιαίο 

σύστημα εγγυοδοσίας για την ανακύκλωση και νέοι φορείς διαχείρισης 

αποβλήτων. 

Η βιώσιμη ανάπτυξη, η εύρυθμη και αποτελεσματική λειτουργία και η βελτίωση των 

παρεχόμενων υπηρεσιών των Φορέων Διαχείρισης Στερεών Αποβλήτων (ΦΟΔΣΑ), η 

επίτευξη των στόχων της ανακύκλωσης, η καλύτερη διαχείριση των αποβλήτων είναι 

μερικά από τα βασικά σημεία του νέου νομοσχεδίου του ΥΠΕΝ. 

 Το νομοσχέδιο του ΥΠΕΝ με τίτλο «Ρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό της διαχείρισης 

αποβλήτων, τη βελτίωση του πλαισίου εξοικονόμησης ενέργειας, την ανάπτυξη των 

έργων ενέργειας και την αντιμετώπιση πολεοδομικών ζητημάτων» τέθηκε σε δημόσια 

διαβούλευση έως τις 12 Σεπτεμβρίου 2024. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

Πανώλη: Ξεπέρασαν το ένα 

εκατομμύριο τα ζώα που 

ελέγχθηκαν από τις κτηνιατρικές 

υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ 

 

 

 

Περισσότερα από 1 εκατομμύριο ζώα έχουν ελεγχθεί από τις κτηνιατρικές υπηρεσίες 

του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων στο πλαίσιο αντιμετώπισης και 

πρόληψης της εξάπλωσης της πανώλης των Μικρών Μηρυκαστικών. 

Σύμφωνα με επίσημα στοιχεία από το ΥΠΑΑΤ, το σύνολο των εκτροφών που 

ελέγχθηκαν σε εννέα Περιφερειακές Ενότητες της χώρας ανέρχονται σε 5.360 στις 

οποίες διαβιούν συνολικά 1.030.616 ζώα. 

Στη κορυφή της σχετικής λίστας σε επίπεδο εκτροφών, βρίσκεται η Π.Ε. 

Αιτωλοακαρνανίας, όπου ελέγχθηκαν 1.734 εκτροφές, και σε επίπεδο ζώων η Π.Ε. 

Λάρισας όπου εξετάστηκαν συνολικά 403.274 ζώα. 

«Μάλιστα, σε κάποιες εκτροφές οι έλεγχοι πραγματοποιήθηκαν δυο-τρεις φορές, οπότε 

ο τελικός αριθμός είναι σημαντικά μεγαλύτερος και μπορεί να φτάνει μέχρι και 1,2 

εκατομμύρια ζώα συνολικά» ανέφερε σε δηλώσεις του στο Αθηναϊκό – Μακεδονικό 

Πρακτορείο Ειδήσεων ο γ.γ. του ΥΠΑΑΤ, Γιώργος Στρατάκος. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

 

https://epirusgate.gr/irthe-to-telos-syskevasion-mias-chrisis/
https://epirusgate.gr/panoli-xeperasan-to-ena-ekatommyrio-ta-zoa-pou-elegchthikan-apo-tis-ktiniatrikes-ypiresies-tou-ypaat/


Μειωμένη έως και 90% η παραγωγή 

μελιού-  

Σε απόγνωση οι μελισσοπαραγωγοί 
 

 

 

 

 

 

Δυσάρεστα τα νέα για την παραγωγή  μελιού στη χώρα μας, καθώς φέτος παρουσιάζει 

μείωση που φτάνει μέχρι το 90%. 

Αν και η φετινή παραγωγή ολοκληρώνεται περί τα τέλη Οκτώβρη, τα μηνύματα δεν 

είναι θετικά. Οι μελισσοκόμοι κάνουν λόγο για μείωση της παραγωγής τους κατά 40-

50% σε σχέση με πέρσι, ενώ σε περιοχές όπως στην Κρήτη η μείωση αγγίζει το 80-

90%. 

Ανθόμελο, πευκόμελο είναι μεταξύ των ποικιλιών που θα βρίσκουν με δυσκολία οι 

καταναλωτές στα ράφια των καταστημάτων. 

Η κλιματική κρίση, οι αθρόες εισαγωγές ελληνοποιημένων μελιών, η αύξηση του 

ενεργειακού κόστους παραγωγής είναι οι κύριες αιτίες που η κατάσταση για τους 

μελισσοκόμους έχει χτυπήσει «κόκκινο». Αρκετοί παραγωγοί μάλιστα οδηγούνται στο 

σημείο να τα παρατήσουν. 

Δεδομένων των συνθηκών, αναμένεται να επηρεαστεί και τη τιμή του μελιού, που από 

10 ευρώ/κιλό, ίσως φτάσει τα 12/κιλό. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

Δεν απειλείται η θαλάσσια 

χελώνα στην Ελλάδα – Ρεκόρ 

φωλιών στο Λαγανά Ζακύνθου 

 

 

 

 

Στον Κόλπο του  Λαγανά, στη  Ζάκυνθο, και συγκεκριμένα στο χώρο του Εθνικού 

Θαλάσσιου Πάρκου Ζακύνθου (ΕΘΠΖ), ήδη από τις αρχές Αυγούστου, ξεπεράστηκε 

για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά ο μέγιστος αριθμός φωλιών θαλάσσιας χελώνας που 

είχε καταγραφεί στην περιοχή πριν 30 χρόνια (το 1995), που ήταν 2.018 φωλιές. 

Σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία (27 Αυγούστου 2024), καταγράφηκαν 

περισσότερες από 2.350 φωλιές και αναμένεται να φτάσουν τις 2.500 για το σύνολο 

της χρονιάς. Πέρσι είχαν καταγραφεί 2.033 φωλιές. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 
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Φέτα και γιαούρτι: Οι προκλήσεις 

και οι απομιμήσεις 

 

 

 

 

 

 

Η φέτα χαρακτηρίζεται ως ο «λευκός χρυσός» της εγχώριας αγροδιατροφής και όχι 

άδικα, καθώς οι εξαγωγές της αντιπροσωπεύουν το 65% της συνολικής παραγωγής και 

η αξία τους ξεπερνά τα 730 εκατ. ευρώ. 

Ωστόσο, δεν συμβαίνει το ίδιο και με το ελληνικό γιαούρτι, το οποίο, αν και είναι 

μοναδικό στο είδος του, δεν έχει καταφέρει να κατακτήσει τις διεθνείς αγορές, καθώς 

εκτός των «στενών» συνόρων της Ευρωπαϊκής Ενωσης παραμένει απροστάτευτο. 

Παρ’ όλα αυτά, οι πωλήσεις του αγγίζουν τα 325 εκατ. ευρώ. Οι προκλήσεις για τις 

γαλακτοβιομηχανίες που δραστηριοποιούνται στη χώρα μας είναι μεγάλες, ωστόσο 

φιλοδοξούν να αυξήσουν τα μερίδια αγοράς τους σε χώρες όπου μέχρι στιγμής η 

παρουσία τους είναι μικρή. 

Περισσότερα:    epirusgate.gr 

 

Ξανά «Κερνάμε Ήπειρο» στο 

Ζάππειο 

 

 

 

 

 

Η Περιφέρεια Ηπείρου συνεχίζοντας τις εκδηλώσεις για την προβολή και προώθηση 

των τοπικών προϊόντων της Ηπείρου, «Κερνάει Ήπειρο» για μία ακόμη χρονιά, στην 

Αθήνα στον εξωτερικό χώρο του  Ζαππείου, το τριήμερο 11-13/10/2024. 

Δικαίωμα  δωρεάν συμμετοχής έχουν όλες οι επιχειρήσεις πιστοποιημένων τοπικών 

προϊόντων του κλάδου τροφίμων και ποτών. Στις εκδηλώσεις αυτές , θα υπάρξει και 

δυνατότητα άμεσης πώλησης των προϊόντων. 

Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να δηλώσουν εγγράφως την πρόθεσή τους να 

συμμετάσχουν το αργότερο ως τις06-09-2024στoe-mail: s.fouki@php.gov.gr. Για 

περισσότερες πληροφορίες μπορούν να επικοινωνήσουν στo τηλέφωνο 26510-87151 

(κ. Σοφία Φούκη). 

Πηγή:    epiruspost.gr 

 

 

 

 

 

 

https://epirusgate.gr/feta-kai-giaourti-oi-prokliseis-kai-oi-apomimiseis/
https://www.epiruspost.gr/xanakername-ipeiro-sto-zappeio/


ΟΠΕΚΕΠΕ: Νέα πλατφόρμα για την 

υποβολή καταγγελιών 

 

 

 

 

 

Σε λειτουργία τέθηκε η νέα εφαρμογή του ΟΠΕΚΕΠΕ για την υποβοήθηση υποβολής 

καταγγελιών αναφορικά με τα θέματα που άπτονται της αρμοδιότητας του Οργανισμού 

Πληρωμών. 

Οποιοσδήποτε πολίτης, ιδιώτης είτε εκπρόσωπος Νομικού Προσώπου έχει τη 

δυνατότητα πλέον  να εισέρχεται στην ηλεκτρονική πλατφόρμα 

https://complaints.opekepe.gr και να υποβάλλει ανώνυμη ή επώνυμη καταγγελία, που 

μπορεί να αφορά σε Ιδιώτη ή Επιχείρηση, Υπάλληλο ή Υπηρεσία του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. 

Η διαδικασία είναι απλή και απαιτείται μόνο σύντομη συμπλήρωση συγκεκριμένων 

πεδίων προκειμένου η καταγγελία να είναι αξιοποιήσιμη. Επιπλέον, παρέχεται η 

δυνατότητα επισύναψης ηλεκτρονικών αρχείων προς απόδειξη των καταγγελθέντων. 

Περισσότερα:    epiruspost.gr 

«Ο αμπελώνας και οι αμπελοοινικές 

παραδόσεις του Μετσόβου - Κατώγι 

Αβέρωφ» προστέθηκαν στο Εθνικό 

Ευρετήριο Άυλης Πολιτιστικής 

Κληρονομιάς της Ελλάδας 

 

 
Το Υπουργείο Πολιτισμού, μέσω της αρμόδιας Διεύθυνσης Νεότερης Πολιτιστικής 

Κληρονομιάς εφαρμόζει, από το 2006, στην Ελλάδα την Σύμβαση για τη Διαφύλαξη 

της Άυλης Πολιτιστικής Κληρονομιάς (UNESCO, 2003) Φέτος, ανάμεσα στα δελτία 

που εγκρίθηκαν και εγγράφηκαν στο Εθνικό Ευρετήριο Άυλης Πολιτιστικής 

Κληρονομιάς της Ελλάδας ήταν και το δελτίο για τον αμπελώνα και τις αμπελοοινικές 

παραδόσεις του Μετσόβου - Κατώγι Αβέρωφ.   

Σύμφωνα με την απόφαση του Υπουργείου Πολιτισμού, τόσο ο ίδιος ο αμπελώνας ως 

προσίδιο χαρακτηριστικό του ορεινού τοπίου της περιοχής, όσο και η παράδοση, που 

συνδέεται με την αμπελοκαλλιέργεια και την αξιοποίηση των προϊόντων της είναι 

άρρηκτα συνδεδεμένα με την πολιτισμική φυσιογνωμία και την παραγωγική ταυτότητα 

του Μετσόβου. 

Η αναφύτευση του αμπελώνα από τον Ευάγγελο Αβέρωφ το 1958-1959, αποτέλεσε 

ένα έργο κομβικής σημασίας για τη διάσωσή του. Έκτοτε ο αμπελώνας συντηρείται 

και καλλιεργείται με ιδιαίτερη φροντίδα, ενώ υλοποιούνται έργα για τη διαφύλαξή του, 

όπως η κατασκευή μικρών αναβαθμίδων από φυσικά υλικά που περιορίζει τη διάβρωση 

του εδάφους.  

Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/opekepe-nea-platforma-gia-tin-ypovoli/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/09/blog-post_72.html


[Ελλάδα]Επετειακές φυτεύσεις... 

ανεμογεννητριών στους κρίσιμους 

βιότοπους του Μαυρόγυπα! 

 

 

 

 

Επετειακές φυτεύσεις... ανεμογεννητριών στους κρίσιμους βιότοπους του Μαυρόγυπα! 

Αποκεντρωμένη Διοίκηση και ΥΠΕΝ συνεχίζουν την καταστροφική πολιτική στη 

Θράκη 

 Δεν έχει περάσει ούτε χρόνος από την τεράστια καταστροφική πυρκαγιά του Έβρου, 

που είχε ως αποτέλεσμα τη σχεδόν ολοκληρωτική απώλεια του σημαντικότερου 

βιότοπου του Μαυρόγυπα στο Εθνικό Πάρκο Δάσους Δαδιάς – Λευκίμης - Σουφλίου, 

και η απειλή των ανεμογεννητριών για το ιδιαίτερα απειλούμενο είδος εντείνεται, αντί 

να περιορίζεται. Τελευταίο επεισόδιο η έκδοση αδειών από την Αποκεντρωμένη 

Διοίκηση Μακεδονίας – Θράκης (ΑΔΜΘ), κατόπιν σχετικής θετικής (!) εισήγησης από 

το Υπουργείο Περιβάλλοντος (ΥΠΕΝ), των Αιολικών Σταθμών «ΜΕΓΑΛΗ ΡΑΧΗ» 

της εταιρείας GREENFIELD WIND, «ΡΑΓΑΔΑ, ΜΗΛΙΑ, ΞΕΝΟΣ» της εταιρείας 

«ES ENERGY Ε.Π.Ε.» και «ΚΟΝΤΟΚΟΡΦΙ» της εταιρείας ΑΙΟΛΙΚΑ ΡΟΔΟΠΗΣ 

Μ.Ι.Κ.Ε. στη Ροδόπη [1]. 

 Τι κι αν οι θέσεις εγκατάστασης των Αιολικών Σταθμών βρίσκονται εντός της 

περιοχής NATURA 2000 - Ζώνης Ειδικής Προστασίας (ΖΕΠ) GR1130011 «Κοιλάδα 

Φιλιούρη» (και της αντίστοιχης Σημαντικής Περιοχής για τα Πουλιά GR008), με είδος 

χαρακτηρισμού [2] τον Μαυρόγυπα; 

Τι κι αν εμπίπτουν εντός του χαρτογραφημένου «πυρήνα» της δραστηριότητας του 

Μαυρόγυπα; 

 Περισσότερα:    epirus-tv-news.gr 

Ηγουμενίτσα: Στην Υφυπουργό ΥΠΕΝ 

οι αντιδράσεις για τις ανεμογεννήτριες 

 

 

 

 

Ο Δήμαρχος Ηγουμενίτσας Παναγιώτης Νταής συναντήθηκε  στη Βουλή με την 

υφυπουργό ενέργειας κα Αλεξάνδρα Σδούκου, παρουσία του βουλευτή Θεσπρωτίας κ. 

Βασίλη Γιόγιακα όπου συζητήθηκε η προτεινόμενη εγκατάσταση ανεμογεννητριών σε 

περιοχή μεταξύ Ηγουμενίτσας και Πλαταριάς. 

Ο Δήμαρχος, παρέδωσε στην Υφυπουργό την ομόφωνη αρνητική γνωμοδότηση του 

Δημοτικού Συμβουλίου επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, 

συνοδευόμενη από τεκμηριωμένο επιστημονικό υλικό. 

Στη συζήτηση που ακολούθησε έγινε σαφής η καθολική αντίθεση των τοπικών φορέων 

και της κοινωνίας στην παρούσα προτεινόμενη εγκατάσταση. Τέλος, αναλύθηκαν οι 

αρνητικές επιπτώσεις που προκύπτουν από την δυνητική πραγματοποίηση του έργου 

στο περιβάλλον, τον τουρισμό και την τοπική οικονομία. 

Περισσότερα:      epiruspost.gr 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/09/blog-post_31.html
https://www.epiruspost.gr/igoymenitsa-stin-yfypoyrgo-ypen-oi-an/


Υπ. Εθν. Οικονομίας και Οικονομικών: 

Μόνιμη η απαλλαγή από τον Ειδικό 

Φόρο Κατανάλωσης για το αγροτικό 

πετρέλαιο από το 2025 

 

 

Μονιμοποιείται η απαλλαγή του αγροτικού πετρελαίου από τον Ειδικό Φόρο 

Κατανάλωσης με την εφαρμογή μηδενικού συντελεστή από το 2025, σύμφωνα με 

διάταξη που περιλαμβάνεται στο σχέδιο νόμου για το Ψηφιακό Τέλος Συναλλαγής που 

κατατέθηκε χθες στη Βουλή. Με το ίδιο σχέδιο νόμου παρέχεται κίνητρο για δωρεές 

προς το Ελληνικό Δημόσιο από νομικά πρόσωπα καθώς προβλέπεται ότι οι δωρεές 

αυτές των νομικών προσώπων προς το Δημόσιο θα εκπίπτουν στο εξής στο σύνολό 

τους από το φορολογητέο εισόδημα του δωρητή, ενώ εισάγονται νέα ψηφιακά εργαλεία 

που παρέχουν στην ΑΑΔΕ τη δυνατότητα ελέγχου και επιβολής κυρώσεων στους 

παρόχους Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Έκδοσης Στοιχείων. Επίσης παρατείνονται οι 

απαλλαγές από τον ΕΝΦΙΑ για τις περιοχές Β. Αιγαίου και Θεσσαλίας που επλήγησαν 

από θεομηνίες ενώ θα ακολουθήσουν αντίστοιχες παρατάσεις και για άλλες 

φορολογικές υποχρεώσεις. 

Ειδικότερα με το σχέδιο νόμου: 

Περισσότερα:      epirusgate.gr 

 

Μια περιήγηση στα υδάτινα τοπία και 

την κοινότητα 
 

 

 

 

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ 

ΣΤΗ ΘΕΣΠΡΩΤΙΑ 

Από τις 26 έως τις 31 Αυγούστου, το μικρό χωριό 

Μορφάτι στο νομό Θεσπρωτίας έγινε το 

επίκεντρο μιας σημαντικής αρχιτεκτονικής συνάντησης. Για τέταρτη συνεχόμενη 

χρονιά, φοιτητές αρχιτεκτονικής και εθελοντές από όλη την Ευρώπη συγκεντρώθηκαν 

για να εξερευνήσουν και να προσφέρουν στην τοπική κοινότητα. Φέτος, η συνάντηση 

χρηματοδοτήθηκε από πρόγραμμα Erasmus+, διευρύνοντας τις δυνατότητές του και 

ενισχύοντας τη σύνδεση μεταξύ των συμμετεχόντων και της τοπικής κοινωνίας. Η 

διοργάνωση του εργαστηρίου έγινε από την ομάδα τουTiriLab που δημιούργησαν οι 

αρχιτέκτονες Χριστίνα Σερίφη και Juan Chacón, 

Θέμα του προγράμματος: Υδάτινα Τοπία 

Το φετινό θέμα, “Υδάτινα Τοπία”, είναι ιδιαίτερα επίκαιρο. Το νερό εξετάστηκε όχι 

μόνο ως μυθολογικό στοιχείο, αλλά και ως ένα αμφιλεγόμενο ζήτημα του παρόντος. Η 

έλλειψη νερού, η κατάχρηση των υδάτινων πόρων από τη βιομηχανία τουρισμού στις 

παράκτιες περιοχές και η αποξήρανση της λίμνης Καλοδίκι αποτέλεσαν κεντρικά 

ζητήματα συζήτησης. Οι συμμετέχοντες αναζήτησαν τρόπους να ευαισθητοποιήσουν 

και να προσφέρουν λύσεις σε αυτά τα προβλήματα, μέσα από μια σειρά δράσεων και 

παρεμβάσεων. 

Περισσότερα:      thesprotiki.gr 

 

https://epirusgate.gr/yp-ethn-oikonomias-kai-oikonomikon-monimi-i-apallagi-apo-ton-eidiko-foro-katanalosis-gia-to-agrotiko-petrelaio-apo-to-2025/
https://thesprotiki.gr/%ce%bc%ce%b9%ce%b1-%cf%80%ce%b5%cf%81%ce%b9%ce%ae%ce%b3%ce%b7%cf%83%ce%b7-%cf%83%cf%84%ce%b1-%cf%85%ce%b4%ce%ac%cf%84%ce%b9%ce%bd%ce%b1-%cf%84%ce%bf%cf%80%ce%af%ce%b1-%ce%ba%ce%b1%ce%b9-%cf%84%ce%b7/


Προς εξέταση η πιστοποίηση 

γαρίδας και σαρδέλας 

Αμβρακικού 

 

 

 

 
Την πιστοποίηση ως Π.Ο.Π. ή Π.Γ.Ε. της Γαρίδας Αμβρακικού και της Σαρδέλας 

Αμβρακικού, όπως έχει ήδη πράξει και για άλλα τοπικά προϊόντα επιδιώκει η 

Περιφέρεια Ηπείρου. 

Για το σκοπό αυτό στη σημερινή της συνεδρίαση η Περιφερειακή Επιτροπή ενέκρινε 

τη διάθεση πίστωσης 9.920 που θα βαρύνει τον εγκεκριμένο προϋπολογισμό της Π.Ε. 

Πρέβεζας, για την παροχή υπηρεσιών κατοχύρωσης τους στο Μητρώο Π.Ο.Π και 

Προστατευόμενων Γεωγραφικών Ενδείξεων (Π.Γ.Ε.) της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Πηγή:      prevezanews.gr 

 

Το πιο πολυβραβευμένο Μουσείο 

της χώρας με 19 νέα βραβεία δεν 

είναι άλλο από το Μουσείο 

Φυσικής Ιστορίας Μετεώρων 

ΤΟ ΠΙΟ ΠΟΛΥΒΡΑΒΕΥΜΕΝΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ 

19 ΝΕΑ ΒΡΑΒΕΙΑ ΤΟ 2024 

Οι βραβεύσεις για το Μουσείο Φυσικής Ιστορίας Μετεώρων και Μουσείο Μανιταριών 

συνεχίστηκαν και το 2024, καθιστώντας το ως το πιο πολυβραβευμένο μουσείο στη 

χώρα μας. Μόνο φέτος έλαβε συνολικά 19 βραβεία, ανεβάζοντας τον συνολικό αριθμό 

των βραβείων, που έχει λάβει στα δέκα χρόνια λειτουργίας του, στα 83! 

Τα βραβεία αυτά, έρχονται ως αποτέλεσμα της συμμετοχής του σε έξι διαφορετικές 

διαγωνιστικές διαδικασίες (Tourism Awards, Interiors Awards, Tripadvisor, 

Mediterranean Taste Awards London (MTA), Best Greek Food Awards, Olymp 

Awards) και αφορούν το ίδιο το μουσείο, τα προϊόντα μανιταριών που διαθέτει και τις 

δραστηριότητες του. 

Το ένα είναι πλατινένιο, τα δώδεκα είναι χρυσά και τα έξι ασημένια. Πιο συγκεκριμένα, 

το ίδιο το Μουσείο έχει λάβει τρία χρυσά, το κυνήγι τρούφας δύο χρυσά, η Πανελλήνια 

Γιορτή Τρούφας ένα χρυσό και τα προϊόντα, ένα πλατινένιο, επτά χρυσά και έξι 

ασημένια βραβεία. 

Ο διευθυντής του Μουσείου, κύριος Νίκος Πάλλας, με αφορμή τις βραβεύσεις αυτές 

έκανε την ακόλουθη δήλωση: «Το 2024 είναι μία χρονιά σταθμός για το Μουσείο, 

αφού κλείνει 10 χρόνια λειτουργίας. Είναι ευτυχές δε, ότι ταυτόχρονα με τα δέκα 

χρόνια, το 2024 αναδεικνύεται και σε έτος με τις περισσότερες βραβεύσεις. Η ηθική 

ικανοποίηση και η χαρά μας είναι μεγάλη. Μεγάλες όμως είναι και οι ευθύνες μας, στο 

να συνεχίσουμε να προσφέρουμε ακόμα καλύτερες υπηρεσίες». 

Πηγή:      lefkadapress.gr 

 

 

 

 

https://www.prevezanews.gr/allnews/ipiros/preveza/109103-pros-exetasi-i-pistopoiisi-garidas-kai-sardelas-amvrakikoy/
https://lefkadapress.gr/ellada/to-pio-polyvraveymeno-moyseio-tis-choras-me-19-nea-vraveia-den-einai-allo-apo-to-moyseio-fysikis-istorias-meteoron/


Ατμοσφαιρική μόλυνση: Στην 290η θέση 

ανάμεσα σε 372 ευρωπαϊκές πόλεις η 

Αθήνα – Τι δείχνουν τα ευρήματα για την 

ποιότητα του αέρα 
 

 

Το European City Air Quality Viewer, ένα διαδικτυακό εργαλείο που επιτρέπει 

στους χρήστες να συγκρίνουν την ποιότητα του αέρα σε διάφορες πόλεις της 

Ευρώπης, κατατάσσει την Αθήνα στην 290η θέση ανάμεσα σε 372 ευρωπαϊκές πόλεις 

σύμφωνα με τα δεδομένα που συλλέγονται από σταθμούς παρακολούθησης της 

ποιότητας του αέρα. 

Η ψηφιακή πλατφόρμα του Eυρωπαϊκoύ Οργανισμού 

Περιβάλλοντος, παραθέτοντας σχετικό πίνακα, ο οποίος όμως δεν είναι 

ενημερωμένος ως προς τον πληθυσμό της Αθήνας, αναφέρει ότι η κατάσταση της 

ατμόσφαιρας στην πρωτεύουσα χαρακτηρίζεται ως μέτρια με τη συγκέντρωση των 

λεπτών αιωρούμενων σωματιδίων (μg/m³) να είναι στα 14,2. Ελάχιστα κάτω από τα 

15μg/m³ που είναι το όριο για να χαρακτηριστεί κακή. 

Περισσότερα:      ertnews.gr 

EUMED 9: Δέσμευση για εξεύρεση 

υδάτινων πόρων μέσω καινοτόμων 

πρακτικών 

 

 

 

 

Τσιάρας: Αναγκαία η ανάληψη πρωτοβουλιών σε ευρωπαϊκό επίπεδο 

Τριμερές μνημόνιο συνεργασίας Ελλάδας- Κύπρου - Μάλτας 

Την βούλησή τους να επενδύσουν περισσότερο σε καινοτόμες πρακτικές για την 

αντιμετώπιση της λειψυδρίας, διατύπωσαν τα κράτη μέλη της ΕΕ που ανήκουν στην 

ομάδα της EUMED9 και εκπροσωπούν τις χώρες της Μεσογείου, κατά τη σημερινή 

συνεδρίασή τους στη Λάρνακα της Κύπρου, που πραγματοποιήθηκε υπό την προεδρία 

του Επιτρόπου Γεωργίας και Αλιείας, Γιάνους Βόιτσεσχόφσκι. 

Στην κοινή τους δήλωση οι εκπρόσωποι των χωρών μελών της EUMED9 δεσμεύονται 

στην υιοθέτηση καινοτόμων λύσεων και πρακτικών για τη διασφάλιση υδατικών 

αποθεμάτων, όπως η αφαλάτωση, η επαναχρησιμοποίηση του νερού λυμάτων για 

άρδευση στην αγροτική παραγωγή, η ανακύκλωση στη χρήση υδάτινων πόρων στη 

γεωργία. 

Στη συνεδρίαση της Ομάδας των χωρών των EUMED9, με απόφαση του υπουργού 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστα Τσιάρα, τη χώρα μας εκπροσώπησε ο ΓΓ 

Αγροτικής Πολιτικής και Διεθνών Σχέσεων, Κώστας Μπαγινέτας, ο οποίος μετέφερε 

μήνυμα του κ. Τσιάρα για την ανάγκη ανάληψης πρωτοβουλιών σε ευρωπαϊκό επίπεδο, 

όσον  αφορά την αντιμετώπιση της λειψυδρίας. 

Συγκεκριμένα οι εννέα εκπρόσωποι των χωρών μελών της ΕΕ από την Μεσόγειο 

(Πορτογαλία, Ισπανία, Γαλλία, Ιταλία, Μάλτα, Σλοβενία, Κροατία, Ελλάδα και 

Κύπρο), δεσμεύθηκαν: 

Περισσότερα:      epirus-tv-news.gr 

 

https://www.ertnews.gr/tag/evropaikos-organismos-perivallontos/
https://www.ertnews.gr/tag/piotita-aera/
https://www.eea.europa.eu/en/topics/in-depth/air-pollution/european-city-air-quality-viewer
https://www.eea.europa.eu/en/topics/in-depth/air-pollution/european-city-air-quality-viewer
https://www.ertnews.gr/roi-idiseon/atmosfairiki-molynsi-stin-290i-thesi-anamesa-se-372-eyropaikes-poleis-i-athina-ti-deixnoun-ta-eyrimata-gia-tin-poiotita-tou-aera/
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/09/eumed-9.html


Αλλαγές στα ζώα συντροφιάς που 

δεν στειρώνονται – Τι ισχύει για 

τους κυνηγούς 

 

 

 

 

Νομοσχέδιο του υπουργείου Εσωτερικών φέρνει αλλαγές στα όσα ισχύουν για τους 

κηδεμόνες ζώων συντροφιάς οι οποίοι δεν επιθυμούν τη στείρωσή τους. 

Σε τέτοια περίπτωση, οι κηδεμόνες θα πρέπει να προχωρήσουν στη λήψη και την 

αποστολή του DNA του ζώου. Με τις διατάξεις του νομοσχεδίου μειώνεται το σχετικό 

παράβολο από τα 70 στα 135 ευρώ. 

Ιδίως για τους κυνηγετικούς σκύλους, το παράβολο για τη λήψη και την αποστολή 

DNA διαμορφώνεται στα 40 ευρώ. 

Επίσης, αυξάνεται το ανώτατο όριο αμοιβής των κτηνιάτρων από τα 25 στα 50 ευρώ, 

για την αποστολή του DNA. Δηλαδή, η δαπάνη για τη λήψη και την αποστολή DNA 

φτάνει έως τα 120 ευρώ για τα ζώα συντροφιάς και έως 90 ευρώ για τους κυνηγετικούς 

σκύλους. Σε ό,τι αφορά στους ποιμενικούς σκύλους, η αποστολή DNA εξακολουθεί να 

γίνεται δίχως την καταβολή παράβολου. 

Πότε δεν επιβάλλεται το πρόστιμο 

Περισσότερα:      epiruspost.gr 

Νέα ηλεκτρονική υπηρεσία για τους 

Αγροτικούς Συνεταιρισμούς 

 

 

 

 

 

 

Νέα ηλεκτρονική υπηρεσία τροποποίησης της ασφάλισης μελών Δ.Σ. Ανωνύμων 

Εταιρειών και Αγροτικών Συνεταιρισμών για μισθολογικές περιόδους από 01.01.2017 

έως 30.11.2022, θέτει σε λειτουργία ο e-ΕΦΚΑ από σήμερα, Τρίτη 3 Σεπτεμβρίου, σε 

μια προσπάθεια αναβάθμισης των παρεχόμενων υπηρεσιών του προς τους 

ασφαλισμένους του αλλά και της αποφυγής προσέλευσης στις οργανικές του μονάδες. 
Η υπηρεσία θα παρέχεται στους εργοδότες μέσω του ιστότοπου του e-ΕΦΚΑ 

(www.efka.gov.gr ) επιλέγοντας: Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες → Εργοδότες → 

«Ηλεκτρονική Υπηρεσία Τροποποίησης της Ασφάλισης Μελών Δ.Σ., ως προς τις 

ημέρες ασφάλισης» με τη χρήση των κωδικών πρόσβασης που διαθέτουν για την 

υποβολή Α.Π.Δ. μέσω διαδικτύου. 

e-ΕΦΚΑ: Χωρίς δικαιολογητικά η τροποποίηση 

Περισσότερα:      proinanea.gr 

 

 

 

 

 

https://www.epiruspost.gr/allages-sta-zoa-syntrofias-poy-den-ste/
https://www.proinanea.gr/oikonomia/nea-ilektroniki-ypiresia-gia-toys-agrotikoys-synetairismoys/


Πρώτη φορά τόσο νωρίς ο τρύγος 

 

Γράφει : ο Νίκος Σόκολος  

Η συνεχιζόμενη καλλιέργεια της αμπέλου, 

και η διαχρονική παραγωγή οίνου, είναι από 

τα σημαντικότερα ευχαριστιακά είδη, στην 

λειτουργική παράδοση, και στην 

εκκλησιαστική ζωή, αλλά και ένας από τους σημαντικότερους τομείς της Ελληνικής 

οικονομίας, για την ανάπτυξη και την προώθηση των παραδοσιακών προϊόντων. 

Κυρίως σε μια εποχή, που η συνεχιζόμενη ανομβρία, σε συνδυασμό με τις υψηλές 

θερμοκρασίες και τους καύσωνες, είχε σαν αποτέλεσμα την μειωμένη παραγωγή 

σταφυλιού, αλλά και γιατί γνωρίσαμε πρωτόγνωρες συνθήκες, γεγονός που 

δημιούργησε τις προϋποθέσεις εκείνες, ώστε να ξεκινήσει για πρώτη φορά τόσο νωρίς 

ο τρύγος, παρακολουθώντας την εξέλιξη της διαδικασίας του, ήδη από τις αρχές 

Αυγούστου, μέχρι τώρα. 

Το κόψιμο και το μάζεμα των ώριμων σταφυλιών από τα αμπέλια, σημαίνει όχι μόνο 

την κορύφωση του αμπελουργικού έργου, αλλά και την ιδιαιτερότητα της χρήσης του 

οίνου, κυρίως αυτό που προορίζεται για την Εκκλησία και την Θεία κοινωνία, κυρίως 

με αυτό που έχει σχέση με την σύγχρονη οινική αναγέννηση , και με το αποτέλεσμα 

των εξελίξεων που ήδη αρχίζει να φαίνεται στην Ελληνική αγορά. 

Περισσότερα:      ixotisartas.gr 

Η διαχείριση των αστικών χώρων 

πρασίνου θέμα ημερίδας της ΚΕΔΕ – 

Θα παρουσιαστούν πιλοτικές 

εφαρμογές 

 
Ημερίδα με θέμα «Βιωσιμότητα χώρων αστικού 

πρασίνου στην Ελλάδα» θα πραγματοποιήσει 

στην Αθήνα στις 25 Σεπτεμβρίου 2024, 

η Κεντρική Ένωση Δήμων Ελλάδας. 

Σε ενημέρωσή της προς τους αντιδημάρχους Περιβάλλοντος, τους οποίους και καλεί 

να πάρουν μέρος, αναφέρει: «Σας ενημερώνουμε ότι η Κεντρική Ένωση Δήμων 

Ελλάδας διοργανώνει Συνέδριο που εστιάζει στην Βιωσιμότητα των Χώρων Αστικού 

Πρασίνου, στις 25 Σεπτεμβρίου 2024, στην Αθήνα (ξενοδοχείο ΤΙΤΑΝΙΑ). Το 

Συνέδριο πραγματοποιείται 

στο πλαίσιο του επιτυχημένου έργου LIFE Green Infrastructure (LIFE GrIn) στο οποίο 

η ΚΕΔΕ είναι βασικός εταίρος. 

Μαζί με το ΥΠ.ΕΝ που επεξεργάζεται και θα παρουσιάσει το νέο νομικό πλαίσιο οι 

Ερευνητές που έχουν εργαστεί για το έργο θα παρουσιάσουν τις επιστημονικά πλήρεις 

μεθόδους αποδοτικότερης διαμόρφωσης και συντήρησης χώρων πρασίνου, όπως αυτές 

αναδείχθηκαν από τις πιλοτικές εφαρμογές του έργου σε δύο ελληνικούς Δήμους 

(Ηράκλειο Κρήτης και Μαρούσι). 

Στο πλαίσιο του έργου συλλέγονται καλές πρακτικές των Δήμων ανά την Ελλάδα, στον 

τομέα διαχείρισης πρασίνου, τις οποίες σας καλούμε να παρουσιάσετε κατά τη 

διάρκεια του Συνεδρίου». 

Περισσότερα:      ertnews.gr 
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https://www.ertnews.gr/tag/kede/
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Άρης Μπαρτζώκας:Μέση θερμοκρασία 

26,3ᵒ το φετινό καλοκαίρι στα Ιωάννινα 

 

 

 

 

 

 

"Με την ολοκλήρωση του συμβατικού θέρους (Ιούνιος - Ιούλιος - Αύγουστος) 

διαπιστώνεται και τυπικά πλέον, από τις μετρήσεις τους Μετεωρολογικού Σταθμού του 

Πανεπιστημίου, ότι το φετινό καλοκαίρι στα Ιωάννινα ήταν το θερμότερο, από την 

έναρξη λειτουργίας του Σταθμού, με μέση θερμοκρασία 26,3ᵒC.  

Δεύτερο θερμότερο καλοκαίρι αυτό του 2012 με θερμοκρασία 26,1ᵒC, όταν είχαν 

καταγραφεί πολλές μέγιστες θερμοκρασίες άνω των 40ᵒC. Αν όμως ανατρέξουμε και 

στα αρχεία της ΕΜΥ θα διαπιστώσουμε ότι το 1928 η μέση θερινή θερμοκρασία είχε 

φθάσει στους 26,9ᵒC και το 1931 στους 26,5ᵒC (ο Μετεωρολογικός Σταθμός ήταν στο 

αεροδρόμιο Κατσικά). 

Παρατηρούμε ότι κατά την δεκαετία του 1970 οι μέσες θερινές θερμοκρασίες ήταν 

γύρω στους 21ᵒC και αυτό μας φέρνει στο νου συζητήσεις της δεκαετίας του 1960 ότι 

ενδεχομένως να βαδίζαμε προς μια νέα περίοδο παγετώνων.  

Περισσότερα:      epirus-tv-news.gr 

Ε.Ο Ιωαννίνων Άρτας:Κρανίου 

τόπος ...πια τα "πλατανάκια" 

..Μόνο το όνομα έμεινε για να 

θυμίζει την άλλοτε πανέμορφη 

διαδρομή [φωτό] 

Τελικά τίποτα δεν μένει αναλλοίωτο στον χρόνο ...και εκεί που κάποτε επικρατούσαν 

εικόνες απείρου  φυσικού κάλλους  που   έκαναν  τη διαδρομή στην παλιά 

Ε.Ο  Ιωαννίνων Άρτας κυριολεκτικά μία όαση ,η διαδρομή αυτή που ήταν γνωστή και 

ως "ηπειρωτικά Τέμπη",  και ο λόγος προφανής αφού   κατά μήκος   της 

δέσποζαν  πλατάνια ,τώρα πια   η διαδρομή αυτή δεν θυμίζει σε τίποτα  το τοπίο  αυτό 

από το οποίο έμεινε  δυστυχώς μόνο το όνομα   "πλατανάκια" για να  μας το θυμίζει ...  

Τα αιωνόβια πλατάνια που το πυκνό φύλλωμά τους έφτανε μέχρι τις όχθες του Λούρου 

...δεν υπάρχουν πια   ως γνωστόν λόγω του μεταχρωματικού έλκους . 

Απαθανατίσαμε το σημείο που πριν από κάποια χρόνια οι οδηγοί σταματούσαν   για να 

ξεκουραστούν και να πάρουν ανάσες δροσιάς τα καλοκαίρια και νοιώσαμε απέραντη 

θλίψη .Ο άλλοτε πανέμορφος τόπος δίπλα  στην εθνική οδό   πλέον είναι κρανίου 

τόπος... 

Αυτά τα 10 περίπου χιλιόμετρα που ο δρόμος περνούσε μέσα από ένα πυκνό δάσος από 

πλατάνια πλάι  στον Λούρο εδώ και καιρό  δεν υπάρχει πια ... Η διαδρομή αγνώριστη 

και ....ξένη ... 

 Τελικώς μας έμεινε μόνο η  μυθολογία  που  ήθελε στον ίσκιο  του πλατάνου  να 

ζευγαρώνει  ο Δίας με την Ευρώπη και σε αντάλλαγμα ο Ζευς τον έκανε αειθαλή ..... 

Περισσότερα:     epirus-tv-news.gr 

  

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/09/263.html
https://www.epirus-tv-news.gr/2024/09/blog-post_66.html


[Ελλάδα]Ασύλληπτες εικόνες στον Βόλο :Άσπρισαν 

παραλίες από λέπια και σκελετούς ψαριών που 

αποσυντέθηκαν 

 

 του Νίκου Αβουκάτου 

 

Άσπρισαν δύο παράκτια σημεία στον Κόλπο της Κριθαροπούλας που βρίσκεται μεταξύ 

Βόλου και Νέας Αγχιάλου, στην Κριθαριά Μαγνησίας. Η θάλασσα ξεβράζει τις 

τελευταίες ημέρες σε παραλίες του συγκεκριμένου κόλπου αποσυντεθειμένη οργανική 

μάζα αποτελούμενη από λέπια και εκατοντάδες σκελετούς ψαριών. Είναι από τα 

χιλιάδες νεκρά ψάρια που είχαν καταλήξει στον Παγασητικό Κόλπο μέσω του 

χειμάρρου Ξηριά από την πλημμυρισμένη Κάρλα, μια άνευ προηγουμένου οικολογική 

καταστροφή με την οποία ήρθε αντιμέτωπος ο Βόλος, έναν χρόνο μετά την κακοκαιρία 

Daniel. 

Περισσότερα:      epirus-tv-news 

 

Επίθεση του Δήμου Ζίτσας 

στην Επιτροπή Περιβάλλοντος 

της Περιφέρειας 

 

 

 

 
Την αντίδραση της Δημοτικής Αρχής Ζίτσας προκάλεσε η θετική γνωμοδότηση της 

Επιτροπής Περιβάλλοντος της Περιφέρειας Ηπείρου για την εγκατάσταση και 

λειτουργία στην Κοινότητα Νεοχωρίου μονάδας αναερόβιας χώνευσης 

αγροκτηνοτροφικών αποβλήτων για παραγωγή βιοαερίου και οργανικού λιπάσματος, 

καθώς και σταθμού συμπαραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας-θερμότητας με καύση 

βιοαερίου, που έχει παραχθεί από μονάδα αναερόβιας χώνευσης, εγκατεστημένης 

ισχύος 999 kwel. 

Πέντε ημέρες μετά το καθολικό «όχι» του Δημοτικού Συμβουλίου Ζίτσας και του 

Προέδρου της Κοινότητας Νεοχωρίου όπου  την περασμένη Πέμπτη στη συνεδρίαση 

του γνωμοδότησε αρνητικά επί του περιεχομένου των Μελετών Περιβαλλοντικών 

Επιπτώσεων και των δύο επιχειρηματικών δραστηριοτήτων, η Επιτροπή 

Περιβάλλοντος Χωρικού Σχεδιασμού & Ανάπτυξης της Περιφέρειας Ηπείρου στη 

συνεδρίασή της την Τρίτη γνωμοδότησε κατά πλειοψηφία θετικά. 

Περισσότερα:      epiruspost.gr 

 

 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/09/blog-post_77.html
https://www.epiruspost.gr/epithesi-toy-dimoy-zitsas-stin-epitrop/


Ελαιόλαδο: Oι προβλέψεις για τη 

φετινή παραγωγή και για τις τιμές 

 

 

 

 

 
Η παγκόσμια παραγωγή ελαιολάδου αναμένεται -εκτός συγκλονιστικού απροόπτου – 

να επανέλθει στα φυσιολογικά της επίπεδα και να αγγίξει τους 3.000 – 3.200 χιλιάδες 

τόνους. Στο συμπέρασμα αυτό καταλήγει η Επιστημονική Εταιρεία Εγκυκλοπαιδιστών 

Ελαιοκομίας (4Ε), ένας φορέας από Έλληνες επιστήμονες και ανθρώπους της αγοράς 

με εξειδίκευση την ελαιοπαραγωγή τονίζοντας ωστόσο ότι οι προβλέψεις αφορούν την 

καλλιεργητική περίοδο που δεν θα διαταραχθεί από απρόοπτα καιρικά φαινόμενα. 

Εκατό ημέρες μετά τις πρώτες της εκτιμήσεις για την παγκόσμια παραγωγή ελαιολάδου 

της νέας εσοδείας 2024/25, και επανεξέταση των δεδομένων το συμπέρασμα της 4Ε 

είναι ότι αν και οι παραγωγές ορισμένων ελαιοπαραγωγικών χωρών αναθεωρούνται, η 

βασική εικόνα της ισπανικής και της παγκόσμιας παραγωγής θα παραμείνει στο ίδιο 

πλαίσιο. Συγκεκριμένα: 

Περισσότερα:      epirusgate.gr 

Παγκόσμιος Οργανισμός 

Μετεωρολογίας: Τα ρεκόρ 

ζέστης τον Αύγουστο ήταν 

«κόκκινος συναγερμός» 

 

 

 
Τα ρεκόρ ζέστης που καταγράφηκαν τον Αύγουστο είναι συνώνυμα με «κόκκινο 

συναγερμό», δήλωσε σήμερα στη Σιγκαπούρη η διευθύντρια του Παγκόσμιου 

Μετεωολογικού Οργανισμού (WMO, OMM, ΠΜΟ), υπογραμμίζοντας πως 

«ανησυχούμε, αλλά δεν έχουμε παραλύσει». 

Για δεύτερη συνεχή χρονιά, η μέση παγκόσμια θερμοκρασία κατά το μήνα Αύγουστο 

έφθασε ιστορικά ρεκόρ, σύμφωνα με τα προκαταρκτικά δημόσια δεδομένα του 

ευρωπαϊκού παρατηρητηρίου Copernicus, τα οποία συμβουλεύθηκε χθες, Τρίτη, το 

Γαλλικό Πρακτορείο. 

Η Αυστραλία, η Ιαπωνία, επαρχίες της Κίνας ή ακόμη το Σβάλμπαρντ, ένα νορβηγικό 

αρχιπέλαγος στην Αρκτική, είχαν τον πιο ζεστό Αύγουστο, σύμφωνα με τους 

διάφορους τοπικούς μετεωρολογικούς οργανισμούς. 

Για εμάς είναι ένας «κόκκινος συναγερμός. Είναι σαφές ότι οι θερμοκρασίες 

αυξάνονται… πέρα απ’ αυτό που θα επιθυμούσαμε», δήλωσε η Σελέστ Σάουλο, 

διευθύντρια του Παγκόσμιου Μετεωρολογικού Οργανισμού, ο οποίος είναι μια 

υπηρεσία του ΟΗΕ, «και αυτό συμβαίνει επειδή η δράση δεν είναι επαρκής». 

Περισσότερα:   epirusgate.gr 

 

 

https://epirusgate.gr/elaiolado-oi-provlepseis-gia-ti-fetini-paragogi-kai-gia-tis-times/
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Στο “μικροσκόπιο” τα δεδομένα από 

τις σεισμικές έρευνες – Αναμένονται 

οι αποφάσεις για γεωτρήσεις 

 

 

 

 

 
Λίγοι μήνες απομένουν για να ληφθούν οι τελικές αποφάσεις που θα κρίνουν το μέλλον 

των γεωτρήσεων στη χώρα. Το 2025 πρόκειται να είναι έτος – σταθμός για τους 

υδρογονάνθρακες καθώς όπως εξηγούν πηγές, οι εκτιμήσεις δείχνουν πως αν όλα 

εξελιχθούν όπως ακριβώς διαφαίνονται, μέσα στο 2026 θα μπορούν να μπουν σε τροχιά 

υλοποίησης τα πρώτα… γεωτρύπανα. Για τη Κρήτη συγκεκριμένα, οι ίδιες πηγές 

αναφέρουν, ότι στα δυτικά και νοτιοδυτικά υπάρχουν πολλές πιθανότητες για μεγάλο 

κοίτασμα φυσικού αερίου. 

Έτσι, σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα, έως το πρώτο τρίμηνο του επόμενου έτους θα 

αποσαφηνιστεί αν θα διεξαχθούν τελικά ή όχι οι διερευνητικές γεωτρήσεις και αν η 

απάντηση είναι θετική, σε ποια θαλάσσια οικόπεδα θα μπουν γεωτρύπανα. 

Περισσότερα:  epirusgate.gr 

Ένας μικρός αστεροειδής πρόκειται 

να εισέλθει στην ατμόσφαιρα της Γης 

σήμερα 

 

 

 
Σήμερα, ένας μικρός αστεροειδής, πρόσφατα ανακαλυφθείς, αναμένεται να 

προσκρούσει στην ατμόσφαιρα της Γης πάνω από τις Φιλιππίνες. Ο αστεροειδής, με 

ύψος τριών μέτρων, θα εισέλθει στην ατμόσφαιρα με ταχύτητα 39.000 μιλίων την ώρα, 

προσφέροντας ένα εντυπωσιακό θέαμα καθώς θα διασχίσει τον ουρανό σαν μια μεγάλη 

μπάλα φωτιάς. Αν και το φαινόμενο θα είναι έντονα λαμπερό, οι επιστήμονες 

διαβεβαιώνουν ότι ο αστεροειδής θα καεί στην ατμόσφαιρα, με τα υπολείμματά του να 

πέφτουν στη θάλασσα ανατολικά των Φιλιππίνων. Το φαινόμενο θα είναι ορατό στις 

00:46 π.μ. τοπική ώρα. 

Ο αστεροειδής CAQTDL2 εντοπίστηκε από το πρόγραμμα Catalina Sky Survey της 

NASA, που παρακολουθεί αντικείμενα κοντά στη Γη. Η ανακάλυψη έγινε μόλις οκτώ 

ώρες πριν από την αναμενόμενη είσοδό του στην ατμόσφαιρα, καθιστώντας τον τον 

ένατο αστεροειδή που εντοπίζεται με ακρίβεια πριν από την πρόσκρουση. Η Jacqueline 

Fazekas, που εργάζεται στο Catalina Sky Survey στην Αριζόνα, ήταν η πρώτη που τον 

εντόπισε, ενώ φωτογραφίες από την πορεία του δημοσιεύθηκαν λίγο αργότερα. 

Περισσότερα:  epirusgate.gr 
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Τα ποσά για μετατροπή σε 

βιολογική γεωργία – κτηνοτροφία 

 

 

 

 

 

 

 

 

Από τα 21,6 ευρώ/στρέμμα έως τα 195 ευρώ/στρέμμα ανάλογα με την καλλιέργεια και 

από 23,2 ευρώ έως 35 ευρώ ανάλογα με το ζώο, καθορίζεται το ύψος της ενίσχυσης 

για τη μετατροπή της παρέμβασης για τη βιολογική γεωργία και κτηνοτροφία, του ΣΣ 

της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής (ΚΑΠ).  
Σύμφωνα με την ΥΑ, που καθορίζει το θεσμικό πλαίσιο της παρέμβασης Π3-70-2.1 – 

«Ενισχύσεις για τη μετατροπή σε βιολογικές πρακτικές και μεθόδους (νεοεισερχόμενοι 

στη βιολογική γεωργία και κτηνοτροφία)», του ΣΣ ΚΑΠ, το οποίο δημοσιεύτηκε στο 

ΦΕΚ, οι διατάξεις αφορούν τη δράση 1 (Π3-70-2.1.1): «Ενισχύσεις για τη μετατροπή 

σε βιολογικές πρακτικές και μεθόδους παραγωγής στη γεωργία» και τη δράση 2 (Π3-

70-2.1.2): «Ενισχύσεις για τη μετατροπή σε βιολογικές πρακτικές και μεθόδους 

παραγωγής στην κτηνοτροφία». 

Περισσότερα:  proinanea.gr 

 

ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ως ΠΓΕ του ακτινιδίου 

Άρτας 

 

 

 

 

 

 

Υποβολή φακέλου από την ΠΕ Άρτας στο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης 

Βασίλης Ψαθάς: «Η υψηλή ποιοτική υπεροχή δίνει προοπτική στο προϊόν μας» 

«Ευκαιρία να κατακτήσουμε εκτός από την εθνική αγορά κι άλλες αγορές στο 

εξωτερικό» 

Ένα αίτημα των παραγωγών ακτινιδίων της Άρτας, αυτό της αναγνώρισης του Αρτινού 

Ακτινιδίου ως Προϊόντος Γεωγραφικής Ένδειξης (ΠΓΕ), δρομολογήθηκε και 

αναμένονται οι εξελίξεις, καθώς εκ μέρους της ΠΕ Άρτας κατατέθηκε φάκελος στο 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης για την αναγνώριση του ακτινιδίου προέλευσης 

Νομού Άρτας, ως Προϊόντος Γεωγραφικής Ένδειξης (ΠΓΕ). 

Περισσότερα:  ixotisartas.gr 

 

 

 

 

 

 

https://www.proinanea.gr/oikonomia/ta-posa-gia-metatropi-se-viologiki-georgia-ktinotrofia/
https://ixotisartas.gr/%ce%b1%ce%bd%ce%b1%ce%b3%ce%bd%cf%89%cf%81%ce%b9%cf%83%ce%b7-%cf%89%cf%82-%cf%80%ce%b3%ce%b5-%cf%84%ce%bf%cf%85-%ce%b1%ce%ba%cf%84%ce%b9%ce%bd%ce%b9%ce%b4%ce%af%ce%bf%cf%85-%ce%ac%cf%81%cf%84%ce%b1/


Aιτήσεις αδειών υλοτομίας-

απόληψης καυσόξυλων στον Δήμο 

Σουλίου 
 

 

 

 

Σας ενημερώνουμε ότι η υποβολή αιτήσεων-υπεύθυνων δηλώσεων για χορήγηση 

αδειών υλοτομίας – απόληψης καυσόξυλων για κάλυψη των ατομικών αναγκών 

θέρμανσης των οικιών των δημοτών του Δήμου Σουλίου, θα γίνει από την Πέμπτη 

05/09/2024 έως και την Δευτέρα 30/09/2024, στην αρμόδια υπηρεσία και το 

πρωτόκολλο του Δήμου Σουλίου (Νέο Δημαρχείο Παραμυθιάς), στο Δημαρχείο Δ.Ε. 

Γαρδικίου, και ηλεκτρονικά (με αποστολή της επισυναπτόμενης αίτησης – υπεύθυνης 

δήλωσης) στην διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου: protocol@paramythia.gr. 

(Παρακαλούνται οι δημότες για την ορθή και πλήρη συμπλήρωση των στοιχείων στην 

αίτηση-υπεύθυνη δήλωση (πρ.στοιχεία, τηλέφωνα επικοινωνίας), η οποία διαβιβάζεται 

στην Διεύθυνση Δασών Θεσπρωτίας.) 

Πηγή:  diavouleusi.gr 

 

Παράταση για τις ασφαλιστικές 

εισφορές ΕΛΓΑ: Ανάσα για τους 

αγρότες της Ηπείρου με 

παρέμβαση Τσίμαρη 

 

 

 
Με ανακούφιση οι αγρότες της Ηπείρου δέχτηκαν την απόφαση του Υπουργείου 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να δώσει παράταση στην ημερομηνία εξόφλησης 

των ασφαλιστικών εισφορών υπέρ ΕΛΓΑ για το έτος 2023 μέχρι 30 Σεπτεμβρίου του 

2024. 

Ήταν καταλυτική η παρέμβαση του βουλευτή ΠΑΣΟΚ Ιωαννίνων κ. Ιωάννη Τσίμαρη 

ο οποίος αφουγκραζόμενος την αγωνία των αγροτών στις 17.07.2024 κατέθεσε 

ερώτηση στο πλαίσιο του κοινοβουλευτικού ελέγχου της Βουλής, μεταφέροντας το 

αίτημα των Ηπειρωτών αγροτών στο αρμόδιο Υπουργείο για παράταση στην 

καταληκτική ημερομηνία εξόφλησης των ασφαλιστικών τους εισφορών στον ΕΛΓΑ. 

Οι παραγωγοί αδυνατούσαν να πληρώσουν εμπρόθεσμα τις εισφορές τους λόγω 

οικονομικής δυσπραγίας από το μεγάλο κόστος παραγωγής, τις χαμηλές τιμές πώλησης 

των προϊόντων και τις καθυστερήσεις στις επιδοτήσεις και στις αποζημιώσεις. 

«Είναι μέλημά μας και υποχρέωσή μας να βρισκόμαστε δίπλα στους παραγωγούς, 

αρωγοί στην υπερπροσπάθεια που κάνουν για να επιβιώσουν και να κρατήσουν 

ζωντανές τις εκμεταλλεύσεις τους, ειδικά σήμερα που αντιμετωπίζουν σοβαρά 

προβλήματα κόστους παραγωγής και διακίνησης των προϊόντων αλλά και αυξημένου 

κόστους ζωής» τόνισε ο κ. Τσίμαρης. 

Πηγή:  maxitisartas.gr 

 

 

https://diavouleusi.gr/2024/09/05/a%ce%b9%cf%84%ce%ae%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%82-%ce%b1%ce%b4%ce%b5%ce%b9%cf%8e%ce%bd-%cf%85%ce%bb%ce%bf%cf%84%ce%bf%ce%bc%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%b1%cf%80%cf%8c%ce%bb%ce%b7%cf%88%ce%b7%cf%82-%ce%ba%ce%b1/
https://diavouleusi.gr/2024/09/05/a%ce%b9%cf%84%ce%ae%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%82-%ce%b1%ce%b4%ce%b5%ce%b9%cf%8e%ce%bd-%cf%85%ce%bb%ce%bf%cf%84%ce%bf%ce%bc%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%b1%cf%80%cf%8c%ce%bb%ce%b7%cf%88%ce%b7%cf%82-%ce%ba%ce%b1/
https://diavouleusi.gr/2024/09/05/a%ce%b9%cf%84%ce%ae%cf%83%ce%b5%ce%b9%cf%82-%ce%b1%ce%b4%ce%b5%ce%b9%cf%8e%ce%bd-%cf%85%ce%bb%ce%bf%cf%84%ce%bf%ce%bc%ce%af%ce%b1%cf%82-%ce%b1%cf%80%cf%8c%ce%bb%ce%b7%cf%88%ce%b7%cf%82-%ce%ba%ce%b1/
https://dimossouliou.gov.gr/wp-content/uploads/2024/01/%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%84%CF%85%CF%80%CE%B7-%CE%B1%CE%B9%CF%84%CE%B7%CF%83%CE%B7-%CE%B3%CE%B9%CE%B1-%CE%BA%CE%B1%CF%85%CF%83%CE%BF%CE%BE%CF%85%CE%BB%CE%B1.pdf
mailto:protocol@paramythia.gr
https://diavouleusi.gr/category/%ce%ba%ce%bf%ce%b9%ce%bd%cf%89%ce%bd%ce%b9%ce%ba%ce%b1/page/2/
https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=2&id=32849


 

Π.Ε. Πρέβεζας: Άδειες 

φύτευσης νέων οινάμπελων 

έτους 2025 

 

 

 

 

 

Σας γνωρίζουμε ότι  σύμφωνα με το άρθρο 7 της αριθμ.  916/102034/8-4-2024 

απόφαση του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με θέμα: «Θέσπιση των 

αναγκαίων συμπληρωματικών μέτρων για την εφαρμογή των Κανονισμών (Ε.Κ) αριθ. 

1308/2013, (Ε.Ε) αριθ. 2018/273 και (Ε.Ε) αριθ. 2018/274, σχετικά με τη διαχείριση 

των αδειών για νέες αμπελοφυτεύσεις.» (ΦΕΚ Β΄ 2181): 

«Οι ενδιαφερόμενοι για την απόκτηση αδειών νέας φύτευσης οινοποιήσιμων ποικιλιών 

αμπέλου, υποβάλουν ηλεκτρονικά, μέσω της Ψηφιακής Υπηρεσίας Υποβολής 

Αιτήσεων Αδειών Νέων Φυτεύσεων της ιστοσελίδας του ΥΠ.Α.Α.Τ, αίτηση- υπεύθυνη 

δήλωση από την 1 Σεπτεμβρίου μέχρι και την 20η Σεπτεμβρίου του προηγούμενου 

έτους της χορήγησης των εν λόγω αδειών.» 

Περισσότερα:  tomistinenimerosi.gr 

Αποφασίζονται ρυθμίσεις για 

τα κόκκινα στεγαστικά δάνεια 

 

 

 

 

 

 

 

Το μείζον ζήτημα των «κόκκινων» αγροτικών δανείων, τα οποία ταλανίζουν χιλιάδες 

αγρότες της χώρας εδώ και πολλά χρόνια, είναι αποφασισμένη να αντιμετωπίσει η 

κυβέρνηση, προωθώντας συγκεκριμένες, βιώσιμες, ρυθμίσεις αμέσως μετά τη Διεθνή 

Έκθεση Θεσσαλονίκης. 

Τα μέτρα για τα μη εξυπηρετούμενα αγροτικά δάνεια θα προωθηθούν αυτοτελώς 

(δηλαδή δεν θα συμπεριλαμβάνονται στο «πακέτο» των παρεμβάσεων που θα 

ανακοινώσει ο πρωθυπουργός Κυριακός Μητσοτάκης), από το υπουργείο Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών, και θα αποτελέσουν ουσιαστικά συνέχεια της 

προσπάθειας για ρύθμιση που έγινε την περασμένη δεκαετία η οποία ωστόσο δεν… 

περπάτησε. 

Μεγάλο «αγκάθι» αποτελεί η πολυπλοκότητα και οι δύσκολες νομικές διαδικασίες του 

όλου ζητήματος, καθώς πρόκειται για δάνεια κυρίως της παλαιάς Αγροτικής Τράπεζας, 

του Ταχυδρομικού Ταμιευτηρίου και Συνεταιριστικών Τραπεζών, πιστωτικά ιδρύματα 

τα οποία δεν υφίστανται σήμερα, καθώς συγχωνεύτηκαν ή απορροφήθηκαν από τις 

συστημικές τράπεζες. 

Περισσότερα:  epiruspost.gr 

https://www.tomistinenimerosi.gr/2024/09/%cf%80-%ce%b5-%cf%80%cf%81%ce%ad%ce%b2%ce%b5%ce%b6%ce%b1%cf%82-%ce%ac%ce%b4%ce%b5%ce%b9%ce%b5%cf%82-%cf%86%cf%8d%cf%84%ce%b5%cf%85%cf%83%ce%b7%cf%82-%ce%bd%ce%ad%cf%89%ce%bd-%ce%bf%ce%b9%ce%bd%ce%ac.html
https://www.epiruspost.gr/apofasizontai-rythmiseis-gia-ta-kokki/


 

 

Μαζικές εγκαταλείψεις… 

Στους δρόμους των Ιωαννίνων 

μέχρι και λυκόσκυλα! 

 

 

 

 

 

 

Η διαχείριση των αδέσποτων ζώων δεν είναι εύκολη υπόθεση για κανέναν δήμο. Το 

πρόβλημα με το ισχύον πλαίσιο αντί να μειώνεται, συνεχώς διογκώνεται και σ΄αυτό 

έχουν τεράστια ευθύνη οι πολίτες. 

Ο αρμόδιος αντιδήμαρχος Ιωαννίνων Πέτρος Παλάσχας μιλώντας το πρωί στο 

Δημοτικό Ραδιόφωνο υπογράμμισε ότι τις τελευταίες ημέρες και μετά από ένα 

διάστημα διαχειρίσιμης κατάστασης, καταγράφονται και πάλι μαζικές εγκαταλείψεις 

σκύλων. 

Αναφέρθηκε μάλιστα σε δύο χαρακτηριστικές περιπτώσεις, όπου βρέθηκαν σε σημεία 

της πόλης των Ιωαννίνων, δύο λυκόσκυλα τα οποία ήταν εκπαιδευμένα. Οι ιδιοκτήτες 

τους προτίμησαν να τα αφήσουν στους δρόμους με ότι αυτό συνεπάγεται. 

Ο Δήμος με τις αρμόδιες υπηρεσίες του και τους εθελοντές καταβάλλει διαρκή 

προσπάθεια και στο πλαίσιο αυτό θα οργανώσει και ημέρα υιοθεσίας.. 

Πηγή:  epiruspost.gr 

 

Κώστας Τσιάρας: Να επενδύσουμε 

στην ποιότητα 

 και ανταγωνιστικότητα των 

αγροτικών προϊόντων 
 

 

 

 

 

 

Κώστας Τσιάρας: Να επενδύσουμε στην ποιότητα και ανταγωνιστικότητα των 

αγροτικών προϊόντων 

Η στήριξη του πρωτογενούς τομέα βασική προτεραιότητα της κυβέρνησης Κυριάκου 

Μητσοτάκη 

Από κοινού με την επιστημονική κοινότητα και τις τοπικές κοινωνίες οι λύσεις για τη 

μυδοκαλλιέργεια 

Τη διαβεβαίωση ότι η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη θα συνεχίσει να βρίσκεται 

δίπλα στους αγρότες καθώς η στήριξη του πρωτογενούς τομέα αποτελεί βασική της 

προτεραιότητα, έδωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κώστας 

Τσιάρας, κατά την επίσκεψή του σε συνεταιριστικές αγροτικές οργανώσεις και 

υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ στη Θεσσαλονίκη. Ο Κώστας Τσιάρας επισήμανε στους 

https://www.epiruspost.gr/mazikes-egkataleipseis-stoys-dromoy/


παραγωγούς ότι η Ελλάδα πρέπει να επενδύσει στην ποιότητα και στην 

ανταγωνιστικότητα των αγροτικών προϊόντων. 

Περισσότερα:   epirus-tv-news.gr 

 

Που να καταλάβουν την αγωνία.. 

 

 

 

 

 

Στο Υπουργείο Περιβάλλοντος έχουν πολλές δουλειές ανοιχτές.. Από τη μία να 

παρακολουθούν το χρηματιστήριο ενέργειας.. 

Από την άλλη να τρέχουν ανά την Ελλάδα για τις περίφημες ενεργειακές κοινότητες.. 

Παράλληλα να σκέφτονται πως θα συγχωνεύσουν τις ΔΕΥΑ με τις λιγότερες δυνατές 

αντιδράσεις των Δήμων.. 

Που να προλάβουν να καταλάβουν τι σημαίνει χειμώνας στην Ήπειρο και τι σημαίνει 

καυσόξυλα.. Και κάπως έτσι αποφασίζουν να αφήσουν τους κατοίκους στα κρύα.. 

Μήπως πιστεύουν ότι εδώ στην Ήπειρο έχουμε φυσικό αέριο; 

Πηγή:  epiruspost.gr 

 

Μια ενεργειακή Δέσμη συστήνεται 

 

 

 

 

 

 

 

HΔέσμη Ενεργειακών Κοινοτήτων συστήνεται ως το πανελλαδικό δίκτυο ενεργειακών 

κοινοτήτων ευρείας βάσης, «στις οποίες συμμετέχει σημαντικός αριθμός πολιτών που 

οραματίζονται ένα πιο καθαρό, δημοκρατικό, κλιματικά και κοινωνικά δίκαιο 

ενεργειακό σύστημα». 

Ανάμεσα στις ΕνΚοιν που συμμετέχουν, είναι και η Κοινέργεια, των  Ιωαννίνων, από 

όπου προέρχεται και ο πρόεδρος της Δέσμης, Δημήτρης Κιτσικόπουλος. 

Η Δέσμη Ενεργειακών Κοινοτήτων ξεκίνησε τη δραστηριότητά της το 2021 και από 

τον Δεκέμβριο του 2023 επισημοποιήθηκε από τις ίδιες τις ενεργειακές κοινότητες και 

υποστηρικτικούς φορείς ως μια πλατφόρμα συνεργασίας, εκπαίδευσης και ανταλλαγής 

τεχνογνωσίας και καλών πρακτικών, σύμφωνα με τις 7 διεθνείς συνεταιριστικές αρχές. 

Σήμερα συμμετέχουν σε αυτή 20 ενεργειακές κοινότητες με συνολική ισχύ έρων 

περίπου 7,6MW. 

Βασικοί σκοποί, όπως περιγράφονται από τη Δέσμη, είναι μεταξύ άλλων οι δράσεις 

συνηγορίας για θέματα ενεργειακής δημοκρατίας, η εξωστρέφεια και 

ευαισθητοποίηση, η προώθηση της ισότιμης πρόσβασης και κοινωνικής δικαιοσύνης 

στον ενεργειακό τομέα, η διασύνδεση με φορείς για ερευνητικούς σκοπούς κ.α. 

Πηγή:   typos-i.gr 

 

https://www.epirus-tv-news.gr/2024/09/blog-post_935.html
https://www.epiruspost.gr/afinoyn-choris-kaysoxyla-toys-katoiko/
https://www.epiruspost.gr/poy-na-katalavoyn-tin-agonia/#google_vignette
https://desmi.info/
https://typos-i.gr/article/mia-energeiakh-desmh-systhnetai
https://typos-i.gr/article/mia-energeiakh-desmh-systhnetai


 

 

 

 

 

60 εκατ. ευρώ στο πρόγραμμα 

Κομφούζιο - Καλύπτει και νέες 

καλλιέργειες με αυξημένες 

ενισχύσεις 

 

 

 

 

Ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Κώστας Τσιάρας και ο αρμόδιος 

Υφυπουργός, Διονύσης Σταμενίτης, σε συνεργασία με τον Γενικό Γραμματέα 

Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών, Δημήτρη Παπαγιαννίδη, ανακοινώνουν ότι 

δημοσιεύτηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως η αριθ. 3650/28-8-2024 (Β΄ 5026) 

απόφαση του αρμόδιου Υφυπουργού για τον καθορισμού του θεσμικού πλαισίου της 

γεωργοπεριβαλλοντικής-κλιματικής δράσης 70-1.3.2 «Εφαρμογή της μεθόδου 

παρεμπόδισης σύζευξης των εντομολογικών εχθρών των καλλιεργειών 

(ΚΟΜΦΟΥΖΙΟ)» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής Πολιτικής της Ελλάδας 

(ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027. 

Στόχος της δράσης είναι να υποκατασταθεί σταδιακά η χημική καταπολέμηση 

σημαντικών εντομολογικών εχθρών των επιλέξιμων καλλιεργειών, συμβάλλοντας στη 

βελτίωση της ποιότητας των υδατικών πόρων και στην ανάκαμψη της βιοποικιλότητας. 

Περισσότερα:   maxitisartas.gr 

Α. Σορδίνα: Εμφάνιση κάμπιων και 

αυγών της όμορφης νυχτοπεταλούδας 

Daphnis nerii μέσα στην πόλη της 

Κέρκυρας! 

 

 

 

 

Σε μια όμορφη ανακάλυψη προχώρησε η κ. Άννα Σορδίνα, Υπεύθυνη 

Εκπαιδευτικών Δράσεων Διατήρηση Πεταλούδων Κερκύρας – Μουσείο 

Καποδίστρια, στην περιοχή της Γαρίτσας. 

Όπως αναφέρει σε άρθρο που απέστειλε στο CORFUTVNEWS: «Βρέθηκαν στην 

περιοχή Γαρίτσα κάμπιες και αυγά της εντυπωσιακής νυχτοπεταλούδας Daphnis 

nerii. Οι κάμπιες του είδους τρέφονται με λέανδρους και φτάνουν μέχρι και 9 

εκατοστά! Κατόπιν γίνονται χρυσαλλίδες και μετά από δύο περίπου εβδομάδες 

βγαίνουν οι μεγάλες πανέμορφες πράσινες νυχτοπεταλούδες. 

Σημειώνεται ότι ύπαρξη του είδους είναι σημαντικό αποδεικτικό στοιχείο της πλούσιας 

πανίδας του νησιού ακόμη και μέσα στην πόλη. Οι Daphnis nerii είναι ωφέλιμες για το 

κλάδεμα των λεάνδρων και τον εμπλουτισμό του χώματος, ενώ δεν αποτελούν κανένα 

https://www.maxitisartas.gr/single_page.php?catid=3&id=32869


κίνδυνο για τον άνθρωπο. ‘Οταν πετάνε πεταλούδες, μπορούμε να είμαστε σίγουροι 

για το καθαρό περιβάλλον που παρέχουμε στην πόλη μας!». 

Για περισσότερες πληροφορίες απευθυνθείτε στην ιστοσελίδα του συλλόγου 

Διατήρηση Πεταλούδων Κερκύρας:  www.corfubutterflyconservation.org 

Πηγή:   corfutvnews.gr 

 

Ανακαλύφθηκε νέο είδος 

δεινοσαύρου στην Ιβηρική 

Χερσόνησο 

 

 

 

 

 
 

Ομάδα παλαιοντολόγων στην Ισπανία ανακάλυψε ένα νέο είδος 

σαυροπόδου δεινοσαύρου που έζησε πριν από 75 εκατομμύρια χρόνια. Ο 

δεινόσαυρος Qunkasaura pintiquiniestra, όπως τον ονόμασε η ερευνητική ομάδα με 

επικεφαλής τον Πορτογάλο παλαιοντολόγο Πέδρο Μότσο από το Πανεπιστήμιο της 

Λισαβόνας (CIÊNCIAS), ανακαλύφθηκε στην τοποθεσία απολιθωμάτων Lo Hueco 

στην κεντρική πόλη Cuenca, περίπου 140 χιλιόμετρα ανατολικά της Μαδρίτης. 

Περισσότερα από 12.000 θραύσματα απολιθωμάτων έχουν αποκαλυφθεί εκεί από το 

2007 κατά τη διάρκεια εργασιών για την εγκατάσταση μιας γραμμής τρένου υψηλής 

ταχύτητας μεταξύ Μαδρίτης και Λεβάντε. Οι ανασκαφές έχουν αποκαλύψει μια από 

τις πιο σημαντικές συλλογές απολιθωμάτων σπονδυλωτών της Ύστερης Κρητιδικής 

Περιόδου της Ευρώπης. 

Περισσότερα:   ertnews.gr 

Πουρνάρι: Η στάθμη της λίμνης 

υποχώρησε, ο βυθισμένος οικισμός 

αποκαλύπτεται! 

 

 

 
Η παρατεταμένη ανομβρία και οι υψηλές θερμοκρασίες που επικράτησαν σχεδόν σε 

όλη την διάρκεια του καλοκαιριού, άφησαν το αποτύπωμά τους στη Λίμνη Πουρναρίου 

και τις περιοχές που καλύπτει. 

Εντυπωσιακές είναι οι εικόνες στην περιοχή της Κάτω Καλεντίνης, όπου 

αποκαλύφθηκαν ερείπια του βυθισμένου οικισμού. 

Πρόκειται για τον οικισμό «Φάγκος» ο οποίος χάθηκε κάτω από τα νερά της λίμνης 

όταν με την κατασκευή του φράγματος δημιουργήθηκε η Λίμνη Πουρναρίου. 

Οι κάτοικοι του οικισμού τότε μετακινήθηκαν αφήνοντας για πάντα πίσω τους τα 

σπίτια και την γειτονιά τους. 

Όταν η στάθμη του νερού υποχωρεί αποκαλύπτονται τα απομεινάρια του βυθισμένου 

οικισμού και μαζί η δύναμη της φύσης. 

Περισσότερα:   epiruspost.gr 

http://www.corfubutterflyconservation.org/
https://corfutvnews.gr/a-sordina-emfanisi-kampion-kai-avgon-tis-omorfis-nychtopetaloudas-daphnis-nerii-mesa-stin-poli-tis-kerkyras/
https://www.ertnews.gr/tag/dinosavri/
https://www.ertnews.gr/eidiseis/epistimi/20240905-2/
https://www.epiruspost.gr/poyrnari-i-stathmi-tis-limnis-ypochoris/


 

 

 

 

 

 


